

**ОТЗЫВ**  
на автореферат диссертационной работы Трушина Павла Вадимовича  
«Внутричерепные эпидермоидные кисты у взрослых: диагностика, клиника,  
лечение», представленной на соискание ученой степени  
кандидата медицинских наук по специальности 14.01.18 – нейрохирургия

Диссертация Трушина П.В. на соискание ученой степени кандидата медицинских наук посвящена актуальной проблеме современной нейрохирургии – лечению эпидермоидных кист головного мозга. Это редкие доброкачественные новообразования, возникающие в результате нарушения закладки нервной трубы на 3-5 неделе внутриутробного развития, встречающиеся с частотой 0,2-1,8% всех первичных новообразований головного мозга. Однако особенности их биологического поведения определяют не вполне удовлетворительные результаты лечения вследствие высокой частоты развития послеоперационных дисфункций черепных нервов и асептического менингита, а также возникновения рецидивов.

В работе четко сформулирована цель и определены задачи исследования. Полученные результаты характеризуются высокой степенью научной новизны. Автором впервые на значительном клиническом материале (52 пациента) определены особенности диагностики и клинического течения эпидермоидных кист различных локализаций. Оптимизирована тактика хирургического лечения и сформулированы показания к объему оперативного вмешательства в соответствие с локализацией и характером роста новообразования. Уточнена тактика ведения пациентов в раннем послеоперационном периоде. Это позволило достоверно снизить частоту развития послеоперационного асептического менингита в 3,7 раза. На основе анализа отдаленных результатов лечения проведена оценка частоты рецидивирования эпидермоидных кист и качества жизни оперированных пациентов. Изучение особенностей диагностики и клинических проявлений внутричерепных эпидермоидных кист позволило оптимизировать выбор хирургической тактики этих новообразований и улучшить ближайшие и отдаленные результаты лечения. Полученные автором новые научные данные могут использоваться в научной, педагогической и практической деятельности нейрохирургических клиник, кафедр медицинских университетов и учреждении последипломного образования.

По теме диссертационного исследования соискателем опубликовано 9 печатных работах, в том числе 3 статьи в журналах из Перечня Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки РФ.

Представленный автореферат написан хорошим научным стилем, материал изложен последовательно, логично и аргументировано, хорошо иллюстрирован научными таблицами. Принципиальных замечаний к диссертации на основании представленного автореферата не имеется.

**ЗАКЛЮЧЕНИЕ**

Диссертация Трушина Павла Вадимовича «Внутричерепные эпидермоидные кисты у взрослых: диагностика, клиника, лечение» соответствует спе

циальности 14.01.18 – нейрохирургия, является самостоятельным завершенным научно-квалификационным трудом и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, в п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842.

Заместитель директора по научной работе  
Государственного учреждения  
Республиканский научно-практический центр  
неврологии и нейрохирургии Министерства  
здравоохранения Республики Беларусь  
докт. мед. наук, профессор



Шанько Ю.Г.

Адрес: Республика Беларусь,  
220114, г. Минск, ул. Ф. Скорины, д. 24  
Тел. +375 (17) 267-16-95  
E-mail: ninh@mail.ru

